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	ABSTRAK 

	
	Penelitian ini membicarakan eksekusi program pelatihan keterampilan dan pengembangan Usaha Kecil Menengah (UKM) di Kabupaten Karawang, Indonesia. Langkah-langkah komprehensif melibatkan identifikasi sektor UKM yang memerlukan perhatian khusus, perancangan program pelatihan yang disesuaikan dengan karakteristik sektor tersebut, dan usaha untuk meningkatkan akses sumber daya finansial bagi UKM. Penerapan konsep pendidikan pembebasan Paulo Freire dalam pelatihan keterampilan UKM dan adaptasi strategi pemasaran online/offline menjadi unsur utama. Kesuksesan implementasi sangat bergantung pada koordinasi yang baik antara pemerintah daerah, lembaga pelatihan, dan para pelaku UKM. Harapannya, pendekatan holistik ini dapat meningkatkan kualitas produk dan layanan UKM, memperluas cakupan pasar, dan menciptakan lapangan kerja tambahan, memberikan kontribusi pada pertumbuhan ekonomi lokal dan nasional.
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	ABSTRACT 

	
	This research discusses the execution of skills training and development programs for Small and Medium Enterprises (UKM) in Karawang Regency, Indonesia. Comprehensive steps involve identifying SME sectors that require special attention, designing training programs tailored to the characteristics of those sectors, and efforts to increase access to financial resources for SMEs. The application of Paulo Freire's concept of liberatory education in SME skills training and adaptation of online/offline marketing strategies are the main elements. Successful implementation relies heavily on good coordination between local governments, training institutions and SMEs. The hope is that this holistic approach can improve the quality of SME products and services, expand market coverage, and create additional jobs, contributing to local and national economic growth.
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PENDAHULUAN
Pemberdayaan ekonomi lokal melalui pelatihan keterampilan pada Usaha Kecil Menengah (UKM) memiliki peranan krusial dalam mendukung pertumbuhan dan keberlanjutan ekonomi suatu daerah. Pelatihan ini menjadi landasan penting untuk meningkatkan kapasitas para pelaku UKM, memungkinkan mereka menghadapi tantangan yang kompleks di dunia bisnis saat ini. Dalam kerangka ini, tujuan dari kegiatan ini adalah untuk menyelidiki konsekuensi dan efisiensi dari pelatihan keterampilan terhadap Usaha Kecil Menengah (UKM) dalam rangka memberdayakan ekonomi di tingkat lokal.
Usaha Kecil Menengah (UKM) dikenal sebagai elemen kunci dalam struktur ekonomi di berbagai negara, termasuk pada tingkat lokal. Sebagai penyedia lapangan pekerjaan yang substansial, UKM juga memainkan peran penting sebagai sumber inovasi dan variasi produk, serta sebagai penggerak bagi pertumbuhan ekonomi yang berkelanjutan. Oleh karena itu, peningkatan keterampilan para pelaku UKM melalui pelatihan diharapkan dapat memberikan kontribusi positif dalam meningkatkan daya saing dan kontribusi mereka terhadap ekonomi lokal.
Kegiatan ini akan mengeksplorasi berbagai aspek pelatihan keterampilan untuk UKM, mencakup metode pembelajaran yang efektif, aspek teknis, serta dampaknya terhadap pengembangan produk dan pemasaran. Dengan memfokuskan pada pemberdayaan ekonomi lokal, kegiatan ini juga akan menganalisis bagaimana pelatihan keterampilan dapat menciptakan lapangan kerja tambahan dan meningkatkan taraf hidup masyarakat di sekitar UKM.
Melalui pendekatan ini, kegiatan ini berusaha memberikan pemahaman yang lebih mendalam tentang peran pelatihan keterampilan dalam meningkatkan kesejahteraan ekonomi lokal melalui pemberdayaan UKM. Dengan demikian, hasil kegiatan diharapkan dapat memberikan panduan praktis dan rekomendasi kebijakan untuk meningkatkan efektivitas program pelatihan dan, pada akhirnya, memperkuat kontribusi UKM terhadap ekonomi lokal. 

METODE PELAKSANAAN
Kegiatan yang akan digunakan dalam pelaksanaan ini mencakup pendekatan kualitatif dan kuantitatif untuk mendapatkan pemahaman yang holistik terkait dampak dan efektivitas pelatihan keterampilan pada Usaha Kecil Menengah (UKM) dalam upaya pemberdayaan ekonomi lokal. 
Secara kualitatif, kegiatan ini akan melibatkan wawancara mendalam dengan pemilik dan pelaku UKM, lembaga pelatihan, dan pihak terkait lainnya untuk mendapatkan pandangan dan pengalaman yang mendalam terkait pelatihan keterampilan yang telah diikuti. Pengamatan partisipatif juga akan dilakukan untuk memahami secara langsung implementasi hasil pelatihan di lapangan.
Secara kuantitatif, survei akan dilakukan untuk mengumpulkan data mengenai dampak pelatihan terhadap peningkatan keterampilan, peningkatan daya saing UKM, dan kontribusi mereka terhadap ekonomi lokal. Data tersebut akan dianalisis secara statistik untuk mendapatkan gambaran yang lebih terukur dan terperinci.
Metode triangulasi akan diterapkan dengan menggabungkan temuan kualitatif dan kuantitatif untuk memastikan keakuratan dan validitas hasil kegaitan. Selain itu, analisis regresi dan perbandingan data sebelum dan sesudah pelatihan akan digunakan untuk mengukur efektivitas pelatihan dalam meningkatkan keterampilan dan kontribusi UKM terhadap ekonomi lokal.

HASIL DAN PEMBAHASAN
Hasil dari implementasi program pelatihan keterampilan dan pengembangan UKM di Kabupaten Karawang sangat tergantung pada langkah-langkah komprehensif yang diambil. Identifikasi sektor UKM yang membutuhkan perhatian lebih, terutama di wilayah terpencil, menjadi langkah awal yang penting. Survei dan analisis kondisi serta peluang di sektor-sektor tersebut memberikan dasar untuk perancangan program pelatihan keterampilan yang efektif. Program ini dirancang dengan memperhatikan kebutuhan khusus dan karakteristik unik masing-masing sektor UKM, termasuk aspek teknis, manajerial, dan kewirausahaan. 
Dalam pelaksanaannya, keterlibatan aktif dari pihak-pihak terkait, seperti pemerintah daerah, lembaga pelatihan, dan pelaku UKM, menjadi kunci kesuksesan. Kerjasama yang baik antara pemerintah daerah dan lembaga-lembaga terkait memastikan program pelatihan berjalan secara efisien dan efektif. Langkah selanjutnya dalam meningkatkan akses sumber daya finansial bagi UKM melibatkan pembangunan sistem perbankan mikro. Kolaborasi dengan lembaga keuangan mikro dan keterlibatan ahli keuangan yang memahami kebutuhan spesifik UKM menjadi strategi utama. Penyediaan akses ke modal kecil diharapkan dapat memberikan dukungan yang signifikan bagi UKM untuk memulai, mengembangkan, atau memperluas usaha mereka. 
Penerapan ide pendidikan pembebasan Paulo Freire dalam pelatihan keterampilan UKM menjadi kunci untuk mengembangkan pola pikir kritis dan partisipatif. Program pelatihan tidak hanya fokus pada aspek teknis, melainkan juga mendorong pemilik UKM untuk berpikir kritis, mengidentifikasi peluang, dan aktif berpartisipasi dalam pembangunan ekonomi lokal. Metode pembelajaran yang menekankan interaksi dan pengalaman langsung menjadi dasar pendekatan ini, memungkinkan pemilik UKM merespons secara efektif terhadap tantangan yang dihadapi.
Selain itu, strategi adaptasi terhadap pemasaran dan penjualan online dan offline menjadi elemen kunci kesuksesan, terutama di era pandemi Covid-19. Program pelatihan harus mencakup pemahaman dan penguasaan teknologi informasi yang mendukung promosi dan penjualan produk UKM secara daring. Kerjasama dengan ahli digital marketing dan platform e-commerce diharapkan dapat memberikan manfaat yang signifikan.
Keseluruhan proses implementasi program pelatihan dan pengembangan UKM di Kabupaten Karawang memerlukan koordinasi yang baik antara berbagai pihak terkait, perencanaan yang matang, dan evaluasi berkala. Dengan pendekatan holistik ini, diharapkan UKM dapat meningkatkan kualitas produk dan layanan mereka, memperluas jangkauan pasar, serta menciptakan lapangan kerja tambahan, yang pada akhirnya berkontribusi pada pertumbuhan ekonomi lokal dan nasional.
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Gambar 1. Contoh pelatihan UMKM 
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Gambar 2. Sosialisasi pelatihan 

KESIMPULAN
Dalam kesimpulannya, implementasi pelatihan keterampilan dan pengembangan UKM di Kabupaten Karawang menjadi kunci bagi pertumbuhan ekonomi lokal dan nasional. Langkahlangkah komprehensif, mulai dari identifikasi sektor UKM yang membutuhkan perhatian khusus hingga perancangan program pelatihan yang memperhatikan kebutuhan masing-masing sektor, menunjukkan upaya serius dalam memajukan potensi ekonomi di wilayah tersebut. Keterlibatan aktif dari pemerintah daerah, lembaga pelatihan, dan pelaku UKM menjadi landasan kesuksesan, sementara pembangunan sistem perbankan mikro dan penerapan konsep pendidikan pembebasan Paulo Freire memberikan dukungan yang signifikan. Adaptasi strategi pemasaran dan penjualan online dan offline, terutama di era pandemi, menunjukkan respons yang adaptif terhadap tantangan zaman. Koordinasi yang baik, perencanaan matang, dan evaluasi berkala menjadi pondasi utama untuk memastikan efisiensi dan efektivitas program. Melalui pendekatan yang menyeluruh ini, diharapkan UKM dapat meningkatkan kualitas produk secara optimal, memperluas penetrasi pasar, dan menciptakan kesempatan pekerjaan tambahan. Hal ini diharapkan dapat berkontribusi pada pertumbuhan ekonomi yang berkelanjutan, baik di tingkat lokal maupun nasional. 
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